

галузі шкільництва. Видані за їх авторства навчальні посібники і картографічний матеріал для шкіл був знахідкою для вчителів на початку і всередині 90-их років минулого століття і залишаються актуальним, практичними і корисними сьогодні. Вони тим самим зробили відчутний внесок у наукове доведення українського етнічного характеру нашого регіону і України.

**Сергій Задворний**

кандидат географічних наук, викладач  
кафедри географії України і туризму  
*Тернопільський національний педагогічний  
університет імені Володимира Гнатюка*

**ПРОФЕСОР ОЛЬГА ЗАСТАВЕЦЬКА – ЛЮДИНА, НАУКОВЕЦЬ,  
ВЧИТЕЛЬ-НАСТАВНИК**

Професор Ольга Володимирівна Заставецька належала до рідкісної плеяди людей, які, надзвичайним чином, мали природній дар мотивували своїх учнів, на різних рівнях, чи то шкільний, студентський, аспірантський, до позитивних змін у їхньому житті та продуктивного професійного розвитку.

Особисто я можу відверто сказати, що кожного разу коли згадую Ольгу Володимирівну, то на душі завжди стає затишно і тепліше. А саме спілкування з нею завжди приносило емоційну приємність. Це мабуть тому, що вона сама по собі була надзвичайно приємна людина та проста у поведженні з людьми. У спілкуванні ніколи не відчувалось зверхності, а навпаки була присутня неосяжна внутрішня культура і тактовність, доброзичливість і демократичність. Ольга Володимирівна була високоінтелектуальною та всебічно обдарованою людиною, з якою можна було цікаво розмовляти на будь-яку тематику чи то наука, політика, мистецтво чи просто домашні справи.

Моя найтісніша співпраця з Ольгою Володимирівною розпочалася у 2010 році, починаючи із керівництва моєю курсовою роботою, а згодом були магістерська робота, кандидатська дисертація та робота на кафедрі географії України і туризму, під її безпосереднім керівництвом.

Працюючи під її наставництвом я зрозумів, що вона науковець широких поглядів та послідовних рішучих дій, яка завжди добивається бажаного результату. Основними рисами її характеру, на мою думку, були: наполегливість, сміливість, можна навіть й сказати безстрашність, і водночас,

відкритість, шанобливе і доброзичливе ставлення до людей та непереборне бажання творити добро для тих, хто цього потребує.

За час роботи із Ольгою Володимирівною я зрозумів, що вона особливо трепетно ставиться до української національної географії, питань нашої державності, національної пам'яті, історичної справедливості та збереження народної самобутньої культури. І, власне, на пропагуванні цих ідей була зосереджена її виховна педагогічна діяльність як викладача та науковця. Тому і для мене це було прикладом, а згодом стало ключовим вектором моєї наукової і професійної діяльності.



**Рис. 13. Кафедра географії України і туризму у 2016 році**

Працюючи разом над складними питаннями, вона чітко, зрозуміло і максимально доступно пояснювала сутність і першопричини надскладних явищ і процесів, та, що головне, – людських вчинків. Вона мене завжди, чи то як студента, магістранта, аспіранта або лаборанта, у робочих і повсякденних питаннях, налаштовувала на креативний позитив та, в першу чергу, вчила нівелювати негатив. Тому, я з особливою трепетністю та вдячністю згадую її лекції, керівництво науковими роботами, часті поїздки у Львівський національний університет імені Івана Франка та тисячі і тисячі годин роботи на рідній кафедрі.

Світлий образ постаті Ольги Володимирівни увіковічений у її наукових працях, багатогранному сподвижництві на географічній ниві та безмежній людяності. У моїй же пам'яті, вона завжди залишиться усміхненою людиною, яка повсякчас випромінювала непереборний оптимізм. Ольга Володимирівна, для мене особисто, є взірцем інтелігентності, патріотизму, самовідданості, професіоналізму та високопорядності.

**Наталія Грабар**  
завідувач фондами  
*Денисівського краєзнавчого фонду*  
с. Денисів

### **ВШАНУВАННЯ СВІТЛОЇ ПАМ'ЯТІ ПРОФЕСОРА ОЛЬГИ ЗАСТАВЕЦЬКОЇ У ДЕНИСОВІ**

27 квітня 2018 року у житті вчителів, старшокласників Денисівської загальноосвітньої школи I-II ст. та працівників Денисівського краєзнавчого музею був особливим. Цього дня виповнилося б 65 років нашій землячці, доктору географічних наук, професору, завідувачу кафедри географії України і туризму ТНПУ імені В.Гнатюка, вихователью цілої плеяди молодих науковців, добрій людині, щирій подрузі Ользі Володимирівні Заставецькій. Виповнилося б... Але доля розпорядилась по-іншому. Ольга Володимирівна відійшла у вічність 10 вересня 2017 року у віці 64 роки, повна сил та енергії. Вона понад усе любила свій рідний край, любила життя, проте воно обірвалось на злеті творчих наукових планів та ідей, назавжди залишивши незабутній слід для теперішніх і майбутніх поколінь. Не стало прекрасного педагога, хорошої подруги, чудової мами. Хай в серцях і душах людей збережеться про неї добра і вічна пам'ять.

У цей день, у приміщенні Денисівського краєзнавчого музею зібрались рідні, друзі, колеги з університету та вчителі географії Козівського району, щоби вшанувати і згадати добрим словом цю чудову жінку, талановитого та ерудованого науковця, інтелігентну та добропорядну людину з великим серцем, чесною душею, людину з великої літери, бо такою вона була при житті, і такою назавжди залишиться у наших споминах. Про таких, як Ольга Володимирівна, у народі кажуть: «Світла людина», тому що її душевна доброта, порядність та розум додавали натхнення всім, хто знаходився поруч. У затишній атмосфері легкокрилими птахами спливали теплі спогади про Ольгу Володимирівну, кредом життя якої були слова: « Блаженна людина, що насичується від плодів своєї праці і шукає в ній утіху». Наче картина з